

Ante el problema político

Siempre que tratamos el tema político nos remitimos a lo que diga el telégrafo, que siempre es quien dice la última palabra; por tanto a la hora en que escribimos estas líneas, desconocemos los rumbos que tomará la solución del problema planteado.

El hecho de que el jefe del Estado invitara reiteradamente al señor Lerroux, a que pensara el paso político que ha dado, es la base de los muchos comentarios que el hecho ha suscitado entre los varios sectores políticos.

Declaran unos que la crisis no se ha producido por los cauces naturales y lógicos en un sistema democrático.

Solo puede producirse un hecho de esta naturaleza, dicen, o por la falta de confianza en el jefe del Estado, o de las Cortes: En esta crisis no se ha dado, ni uno ni otro caso.

No ha faltado la confianza del Presidente de la República, antes al contrario, esa reiteración a la mediación, acusa un deseo manifiesto de que el pleito se resuelva en las Cortes, y tampoco puede decirse que le falta el apoyo de éstas, toda vez que están cerradas y no han podido evacuar la consulta.

Otros elementos comentan el caso, y entienden que es lógica la actitud del señor Lerroux, toda vez que puestos al habla con los jefes de los grupos que integran el bloque le han reiterado su decisión de no apoyar al Gobierno dimisionario.

Entiendo, que ir al Parlamento en busca de una solución, que se había dado por anticipado, era hasta una burla para el mismo Parlamento.

Otros, sin defender una ni otra tesis, estiman que llevar un asunto ya amasado al Parlamento, hubiera sido una temeridad, porque se hubieran ensañado las pasiones y se hubiera reproducido con violencia lo que se trataba de evitar.

Come se ve, el asunto no era tan llano ni tan fácil, como se daba a entender.

Los partidarios de la presentación del Gobierno a las Cortes, insisten en que el planteamiento de la crisis ha sido antidemocrático; en cambio, los elementos del bloque abundan en que ese paso es el más acertado para abreviar trámites y poder hacer frente desde los primeros momentos a los grandes problemas pendientes de solución.

En cuanto a las consultas, nada nuevo hay que añadir a lo que ocurrió en la crisis anterior. Cada sector ha abundado en su criterio, y ni las circunstancias influyen en la norma que cada cual se ha trazado.

Esperemos, como anteriormente decimos, a que el telégrafo nos diga la última palabra, tanto en cuanto a la solución de la crisis, como a las derivaciones que para la política pueda tener.

Y decimos para la política, porque para el país ya sabe éste a que atenerse. Por la política anda todo estacionado y por la política hemos llegado al olvido de los más interesantes problemas de la vida nacional.

Notas de la Alcaldía

Un escrito del Gremio de alcoholes

El Alcalde señor Musso manifestó ayer tarde a los periodistas que en la última sesión, fuera del orden del día, dió cuenta de un escrito que le había dirigido el Gremio de alcoholes de la capital en relación con la notación del Gestor de carnes y alcoholes señor Balibrea y que como consecuencia del citado escrito se dió lectura por Secretaría la siguiente comunicación dirigida a la Comisión de Letrados, la cual habrá de informar acerca del particular para resolver definitivamente la cuestión en la sesión que celebre el Ayuntamiento.

El texto de la comunicación es el siguiente:

«Desde que el Gestor Afianzado actual para las exacciones por el arbitrio de Carnes y Alcoholes, don José Antonio Balibrea, viene actuando, llegan a esta Alcaldía-Presidencia diferentes quejas sobre anomalías en su actuación, ya que en algunos casos, al parecer, pudieran entrar transgresiones del contrato establecido.»

Es el primero, el referente al establecimiento por parte del gestor, de varios puntos de vigilancia, a juicio nuestro fisicos, puesto que en ellos se afora y obra el arbitrio de alcoholes, cual acontece con los establecidos sin previa autorización del Ayuntamiento en Espinardo, Empalme de Fortuna, Los Pinos, Carretera de Alcantarilla y La Aloma; según se prueba con los recibos y parte del jefe de la Guardia Municipal, adjuntos.

Es el segundo, el que se deriva del contrato adjunto establecido entre el señor Balibrea de una parte, y de otra, don Manuel Abellán López y Salvador Ceidrán Cerezo, en cuya cláusula novena se hace constar quedan exentos de pago todos los artículos de la fábrica del señor Balibrea, porque según dios abona los derechos en la Capital.

Ha habido transgresión o faltas

del contrato por el señor Balibrea? Caso de ser afirmativa la contestación, cabe la rescisión del contrato con dicho señor? Por el contrario tenía y tiene derecho el repetido Gestor para obrar como lo ha hecho, en cuyo caso no hay motivo de rescisión? ¿Cabe en este caso iniciar u obligar, si así procede, al Gestor a conoertar el arbitrio con los distintos pueblos?

Estas son las preguntas que he decidido hacer a la Comisión de Letrados de su digna presidencia, con el propósito de someter al Ayuntamiento lo si procede, el informe que aquella tenga a bien emitir en los casos consultados.

Adjunto a la presente comunicación-consulta, el escrito que con fecha 28 de Marzo del corriente año elevan los comerciantes e industriales del gremio de alcoholes establecidos en la Capital y partidos rurales para que a su vista se informe, dando audiencia al interesado señor Balibrea.

Murcia 3 de Mayo de 1935.—El Alcalde-Presidente.

Edicto de la Alcaldía sobre la venta del pescado

Por la Alcaldía se facilitó a los periodistas la copia del edicto publicado sobre la venta del pescado, cuyo contenido es como sigue:

EDICTO

Don José Musso Bianco, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital.

Hago saber: Por orden de esta Alcaldía, se comunica a todos los Abastecedores de Pescado, que concurren a esta Capital, la obligación que tienen de presentar en esta Pescadería todo el pescado que destinen a Murcia y a su término municipal para efectuar su reconocimiento y pago de los derechos establecidos.

En la inteligencia que a partir del día de la fecha, todo el pescado que no vaya provisto del talón correspondiente de inspección y demás derechos, será decomisado.

Todo vendedor de pescado en ambulancia, como en puestos fijos en este término municipal, se proveerán de la correspondiente licencia como tal vendedor, en la Oficina de Arbitrios de este Excmo. Ayuntamiento;

pues sin este requisito no podrá ejercer dicha venta.

Murcia 5 de Mayo de 1935.—El Alcalde, J. Musso.

Homenaje al gobernador

Dijo el alcalde también a los periodistas que en la sesión última y por unanimidad se adoptó el acuerdo de expresar la más efusiva felicitación al Gobernador civil de la provincia señor Rodríguez Soriano por la merceda condecoración que le ha otorgado el Gobierno de la República, adoptándose así mismo el acuerdo de contribuir con 25 pesetas, máximo de la aportación a la suscripción abierta con destino a la adquisición de las insignias de la Encomienda de la República.

Vendedores de leche multados

Añadió el señor Musso que el próximo lunes facilitaría a la Prensa la primera relación de las multas impuestas a los expendedores de leche que fueron denunciados por no vender el citado producto en las debidas condiciones para el consumo.

Hizo constar que la campaña iniciada en favor del vecindario en este sentido de defensa de la salud la continuará con energía siendo inexorable en la imposición de sanciones.

Añadió que se complacía en hacer pública su satisfacción por la eficacia con que actúa en esta campaña la guardia municipal, así como también por los servicios bien montados del cuerpo de Veterinarios municipales y por la colaboración valiosa que presta el Instituto Provincial de Higiene en el análisis rápido de las muestras de leche que les son remitidas.

Manifestaciones del Alcalde sobre la cuestión de Alcoholes

Hablando el alcalde con los periodistas del arriendo de carnes y alcoholes en relación con el escrito que le han presentado los elementos del Gremio de Alcoholes, dijo que no podía tolerar la Alcaldía en forma alguna que nadie violentara con coacciones de ninguna clase las resoluciones que el Ayuntamiento pudiera adoptar para sancionar justamente cuanto haya de obrar en este asunto, agregando que la forma de proceder del citado Gremio en esta cuestión tiene un carácter de tendencia a la coacción que en ningún momento puede admitir.

Por el Ayuntamiento se estudiará con detenimiento este asunto, su Comisión de Letrados informará y luego el Consejo resolverá en definitiva.

DE SOCIEDAD

Enlace matrimonial

En Madrid y en la parroquia de las Angustias se ha celebrado el matrimonial enlace de la encantadora y distinguida señorita Rosario López Ros, hija del bizarro general de Artillería don Rafael López Gómez, con nuestro querido amigo el prestigioso abogado del Estado, con destino en nuestra capital, don Joaquín Hernández-Ros Codorniu.

Actuaron de padrinos el padre de la contrayente don Rafael López, y la madre del novio, la distinguida señora doña Ana Codorniu, viuda de Hernández-Ros. Como testigos firmaron el acto, por parte de la novia, don José Manuel Gomez y Jimenez de Cisneros, el teniente coronel don Alejo González y los comandantes señores Ros, Camilleri y Vidal, y por la del novio, don Federico Salmón Amorín, don Jesús Marañón y Ruiz-Zorrilla, don Juan Antonio Pérez Urruti, don Ricardo de la Cierva Codorniu y don Antonio Hernández-Ros Codorniu.

Los invitados al acto fueron obsequiados con una espléndida merienda.

Los nuevos esposos, al que deseamos una interminable luna de miel, salieron de viaje para varias capitales, y a su regreso fijarán en Murcia su residencia. Al felicitar a la enamorada pareja, hacemos extensiva la felicitación a las distinguidas familias de Hernández-Ros y López Gómez.

Ante otro momento culminante de la política española

Alcalá Zamora encarga a Lerroux de formar Gobierno

Lo que aconsejaron las distintas personalidades que desfilaron por Palacio

Manifestaciones de Lerroux a los periodistas

Por telégrafo

Madrid.—A las nueve y media de la mañana acudió a Palacio el Presidente de la República.

Poco después llegó el jefe del Gobierno, el cual sometió a la firma de Alcalá Zamora varios asuntos de trámite, cambiando además impresiones sobre el momento político.

Añadió que había ratificado el criterio del partido radical de que en el nuevo Gobierno participen elementos de los partidos que formaron el anterior bloque.

El consejo de Alba

A las 10:25 llegó a Palacio el Presidente de las Cortes, donde permaneció veinte minutos.

Alba manifestó que había reiterado su criterio de que se constituyera cuanto antes un Gobierno competente, pues por encima de los partidos está el país, que necesita una solución urgentísima de la serie de males, cuyo remedio no admite aplazamiento.

Añadió que mayor daño sería contemplar el paro obrero, la crisis en los campos y las dificultades de Hacienda, sin que el Parlamento diotase una resolución.

Confirmando que el criterio de Alcalá Zamora era que el Gobierno se constituyera enseguida, presentándose el lunes a las Cortes.

Besteiro, en Palacio

A continuación fué consultado el expresidente del Congreso señor Besteiro.

Este insistió en los puntos sostenidos en su consulta, cuando se produjo la última crisis.

En su sentir la Ceda carece de derecho para intervenir en la vida del país y mucho menos en función directiva.

Una nota de Martínez Barrio

Martínez Barrio, que acudió seguidamente a Palacio, facilitó a su salida una nota a los periodistas sobre los extremos de su consulta.

En dicha nota se dice que desde que se constituyeron las Cortes se tramitaron nueve crisis, lo que demuestra la necesidad de hacer una consulta al cuerpo electoral.

Aboga por la formación de un Gobierno de concentración republicana, previo el restablecimiento de los derechos constitucionales.

Lo que aconsejó Samper

Samper lamentó el cese del Gobierno dimisionario, por la acertada composición y excelente fruto.

Reprodujo la opinión que dió cuando la crisis de Abril, reiterando la necesidad de una política de obra fecunda de conciliación republicana que supere a los antagonismos de derechas e izquierdas. Esto solo puede realizarse el partido radical, presidiendo Lerroux el Gobierno.

Las opiniones de Gil Robles, Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez

Gil Robles dijo que reiteró la opinión conocida, maximo cuando existe una perfecta coincidencia entre los componentes del bloque gubernamental.

Martínez de Velasco reprodujo el consejo que dió cuando se presentó la anterior crisis.

Suponía que por la noche se de-

signaría el nuevo Presidente del Consejo.

Melquiades Alvarez creía reconstruido el bloque, y por tanto opinaba que debía otorgársele el Poder.

Añadió que había que dedicarse a solucionar los problemas económicos y sociales, llegándose a la reforma constitucional para poder disolver las Cortes.

Lo que recomendó Cambó

Cambó recomendó la formación de un Gobierno de duración y eficacia para resolver los problemas urgentes.

Mayral y De los Ríos, en Palacio

Mayral en nombre de la Esquerda aconsejó la disolución de las Cortes y la formación de un Gobierno de amplia concentración republicana. —Fernando de los Ríos anunció la entrega de una nota.

Esta nota fué redactada en la reunión que tuvieron los componentes de la minoría socialista.

También acudió Maura

Finalmente acudió el jefe del partido conservador, señor Maura.

Aconsejó la formación de un Gobierno que acentue el camino del anterior hacia la paz, cuyo Gobierno habría de ser amplia concentración parlamentaria.

Para el caso que esto no fuera posible, se mostró partidario de la disolución de las Cortes.

El consejo de Chapaprieta. Lo que dijo Barcia

Por la tarde continuaron las consultas.

El primero en llegar a Palacio fué Chapaprieta, el cual aconsejó la formación de un Gobierno con la mayor base posible.

Después acudió Barcia, el cual facilitó a la Prensa una extensa nota ratificando que debe formarse un Gobierno auténticamente republicano que restablezca la legalidad en todos los órdenes, haciendo una consulta a la opinión.

Califica de funesta la obra de las actuales Cortes, extendiéndose en otras consideraciones.

Otra extensa nota de Abilio Calderón

Abilio Calderón fué otro de los consultados.

A su salida de Palacio entregó a los periodistas una extensa nota, en la que se muestra partidario de la formación de un Gobierno definitivo y estable, ya que estima que la interinidad es perturbadora.

Enumera la obra que debe realizarse, figurando en ella la reforma constitucional, los Presupuestos y el desarrollo de las fuentes de riqueza, para de este modo evitar la repetición de los sucesos de Octubre.

Cirilo del Río en Palacio

Cirilo del Río aconsejó la constitución de un gobierno de amplia concentración republicana, con la mayoría de las asistencias posibles, procurando la pacificación y concordia.

Solamente en los partidos políticos impidieron toda solución, debían disolverse las Cortes.

El último consultado.—Una carta de Azafia

El último consultado fué el señor

Rodríguez Pérez, de la fracción de Sánchez Román.

Abogó por la formación de un Gobierno con republicanos imparciales, inequívocamente republicanos.

—Azafia envió una carta al Presidente de la República, en los mismos términos que la que le dirigió cuando la anterior crisis.

Lerroux encargado de formar Gobierno

A las ocho de la noche acudió Lerroux a Palacio de donde salió a las nueve y veinte.

A su salida dijo a los periodistas que el Presidente de la República le había encargado de formar Gobierno.

Después les leyó una nota en la que afirma que el jefe del Estado se encuentra ante una cuestión objetiva previa, que conviene puntualizar con forme a la libre voluntad de los partidos que constituirán la mayoría.

Se trata de la reforma constitucional, que impone transigencias y concordia que la hagan viable y útil, debiendo concretarse si faltando esta posibilidad queda aquel fin propuesto prácticamente a otros propósitos.

Se encargó a Lerroux de que proceda a estos esbozos, formando en su caso un Gobierno basado en la antigua mayoría, con la amplitud necesaria para resolver en paz otros problemas de interés, dentro de las características de amplitud del encargo, que no supone.

Como solución posible la reconstitución con los refuerzos y aportaciones de los demás partidos que integran el Gobierno dimisionario.

Por mi parte, añadió el jefe del Gobierno, dije al Presidente que la misión cuanto más difícil es más honrosa, así reconociendo que soy inferior a las circunstancias, voy a intentar resolver el problema. Veanme, pues, con la cara resignada ante la árdua misión que me encomendó el jefe del Estado.

Jefes políticos avisados por teléfono

Lerroux se trasladó seguidamente a su domicilio, y desde allí llamó telefónicamente a Gil Robles, Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez.

A las diez de la noche aproximadamente quedaron reunidos todos los estados, cambiándose impresiones sobre el encargo que había hecho a Lerroux Alcalá Zamora.

Lerroux y los ministros dimisionarios

A mediodía reunió Lerroux en el Hotel Ritz a los ministros dimisionarios.

Luego les ofreció un banquete. A su salida dijo Lerroux que había sido un almuerzo de difuntos.

A los postres acudió Alba, el cual conferenció con el jefe del Gobierno. También asistió al banquete el subsecretario de la Presidencia.

Universidad de Murcia

Conferencias de extensión cultural

El próximo martes día 7 de los corrientes a las seis de la tarde se reanudarán las conferencias del curso oficial de Genética que explica el Profesor Dr. Loustau, Rector de la Universidad.

Cuando iba de propaganda Flandin se fractura un brazo

(Por telégrafo)

Paris.—Cuando Flandin se dirigía de propaganda con motivo de las elecciones municipales, sufrió un accidente el automóvil que ocupaba. Flandin resultó con la fractura de un brazo. El herido fué conducido al hospital. —En las elecciones se presentan cerca de dos millones de candidatos para 457 mil puestos. Se prevé que avanzarán las derechas y los comunistas.

Dr. A. Bernal Espinosa

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID
MÉDICO CLÍNICO DEL DISPENSARIO ANTIVENÉREO
PIEL - VENÉREO - SÍFILIS
Diatermia - Electrocoagulación - Rayos ultravioletas
González Adalid, 21 y 23 - Teléfono 2757 - Murcia
CONSULTA DE 11 A 2

Iglesia de Lourdes

Fiesta de la Santa Cruz.—Con gran solemnidad se han celebrado en esta iglesia los cultos de la Santa Cruz, cuya insignie reliquia ha sido donada por S. S. el Papa a esta Institución. A las siete de la mañana se celebró la Misa de Comunión en la que recibieron el Pan de los Angeles numerosos fieles, siendo celebrante el doctor García Rtoja, Fiscal del Obispado. A las ocho función solemne en la que ofició de Preste el Canonigo de la Catedral, don Jesús Lucas. En sermón estuvo a cargo de don Doroteo Vicente Lucas Fajardo, de la Osa Sacerdotal, que estuvo inspiradísimo en su discurso. A las doce se hicieron las cinco visitas a Jesús Sacramentado y el Ejez cicio de la Vela. En el ejercicio de la tarde el Padre Vito Martín estuvo inspiradísimo en la meditación del Amor Misericordioso. Terminaron estos cultos con la Bendición eucarística en la cual ofició de Preste el señor Cerda Escandell, Arcipreste de esta S. I. Catedral. Durante todo el día numerosos fieles acudieron a adorar la Santa Reliquia. La iglesia estaba espléndidamente iluminada y adornada con rosas blancas. Misas fijas los domingos y días festivos a las siete, ocho y media, nueve y media y diez y media.

PIANO en excelentes condiciones. Se vende barato.—Barcas, 11, pral.

Al insigne maestro Fernández Caballero

Con motivo de la erección de su Monumento SONETO
Tus triunfos musicales en la escena, de gloria han conseguido coronarte, y haecerte Maestro del divino arte, cuyo nombre en España más resuena. Y Murcia, que a tus lauros no es ajena, su aplauso maternal al tributarle, orgullosa se brinda a festejarle, toda de gozo y entusiasmo llena. Por eso, pone en tí sus ojos fijos, y hoy te agasaja con amor sincero, admirando tus dones tan prolifjos; y proclama a la faz del mundo entero; que el más genial artista de sus hijos es Don Manuel Fernández Caballero. JOSE ANTONIO ARNALDOS Molina de Segura 21-4-1935.

El mejor insecticida No se vende a granel Está aromatizado y produce efectos instantáneos Se vende a precios increíbles en el BAZAR MURCIANO Bote de medio litro, 3'25 pesetas Bote de un litro, 5'25 pesetas Bidón de cinco litros, garantizados, 20 pesetas.

Boletín Religioso

MAYO—1935
Este mes consta de 31 días. Consagrado a María, Madre del Amor Hermoso. Toque de Alba por la mañana a las cuatro. Toque de Oraciones por la tarde a las siete. SANTORAL Día 5 Domingo.—Nuestra Señora la Divina Pastora, San Pio V, papa, y San Eulogio. Día 6 Lunes.—San Juan Ante-Portam-Latinam, patrón de los impresores. VELA Y ALUMBRADO Se descubre a las ocho de la mañana. Se reserva a las seis y media de la tarde. Día 5.—En Agustinas. Día 6.—En Capuchinas. CULTOS En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores. Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes. MES DE MAYO En Santa Catalina, durante la misa de ocho. En San Miguel, a la misma hora. En San Pedro, en la misa de siete y media y los domingos a las cuatro.

Del Gobierno Civil

Junta Consultiva e Inspectora de espectáculos públicos CIRCULAR

En virtud de lo dispuesto en el Orden del Ministerio de la Gobernación fecha 28 de Diciembre de 1931 (Gaceta de primero de Enero de 1932) y la del mismo Departamento de fecha 15 de Agosto de 1933 (Gaceta del 22), se obliga a que todos los elementos de decoración, tales como papel, telas, telones, cornisas, material de los altavoces y paños amortiguadores del sonido, etc. et. que se utilicen en los Teatros y Cinematógrafos sonoros, sean saturados con substancias ignífugas y pintadas con pinturas ignífugas las partes de madera existentes en dichos locales, empleando para ello cualquiera de los siete productos aceptados por la Dirección General de Seguridad que se indican en la primera Disposición citada con el fin de llevar a efecto estas operaciones un plazo que terminó el primero de Junio de 1932. También se obliga a que cada Entidad de a conocer al Gobierno Civil para que este, a su vez lo haga a esta Junta, que productos de los aprobados ha elegido y a marcar todas las partes del decorado en sitio visible y claramente con la fecha en que se hizo la impregnación. Como hasta la fecha son muy pocas las Empresas que han cumplimentado cuanto se ordena anteriormente esta Junta de mi Presidencia en Sesión celebrada el día 28 de los corrientes, acordó conceder un nuevo plazo de treinta días, a contar de la fecha de la publicación de la presente en el Boletín Oficial, para que estas realicen dichas operaciones, enviando a la Secretaría de esta Junta Consultiva e Inspectora de Espectáculos públicos, sita en el Instituto provincial de Higiene, un Certificado librado por la Casa que haya efectuado la impregnación o vendido el producto y retirado por un señor Ingeniero Industrial en ejercicio, con el fin de comprobar después por una Comisión de esta Junta el cumplimiento exacto de lo prevenido. Así mismo y teniendo noticias esta Junta de que muchos locales de espectáculos se hallan funcionando sin haber solicitado y obtenido la oportuna autorización ni provisional de este Gobierno civil ni definitiva de la Junta Consultiva e Inspectora de Espectáculos públicos de mi Presidencia para la temporada de 1934-35, con travimiento con ello lo dispuesto en los artículos 89 y 90 del vigente Reglamento, se acordó prevenir por el presente a las Empresas que se hallen en este caso, que si en el plazo de diez días no han cumplido dicho trámite legal se decretará la clausura de los mismos imponiendo la sanción que proceda en caso de incumplimiento. La Guardia civil queda encargada de comprobar si todos los locales de espectáculos (Teatros, Cinematógrafos, Plazas de Toros, Trinquetes, Ca-

mpios, Campos de Deportes, Salas de Baile, etc. etc.) que se hallen funcionando, están o no autorizados provisional o definitivamente en la forma anteriormente expresada, dando en esta a la Secretaría de esta Junta de aquellas que no lo estén. Los señores alcaldes se servirán hacer llegar a conocimiento de los interesados el contenido de esta Circular para su más exacto cumplimiento. Lo que se hace público por medio de la presente para general conocimiento de los interesados. Murcia 27 de abril de 1935.—El gobernador civil, Carlos Rodríguez Soriano.

NOTICIAS

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un precioso niño la esposa de nuestro estimado amigo don Nicolás Yañez Villar. Tanto la madre como el recién nacido gozan de un perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena a los dichosos padres, abuelos y demás familia.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17 PROGRAMA PARA HOY

A las 13'30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos. A las 13'30: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. «La Pizarra Molinera». «Canción de Pinta» y «Romanza de Coías» (Luna). Música de baile. A las 15: Cierre de la Estación. Por la noche no hay emisión. LUNES 6 A las 13'30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos. A las 13'45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. Habanera de «Luisa Fernanda» (M. Torroba). Música variada. A las 15: Cierre de la Estación. A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. A las 20'00: Programa del radioyento. A las 20'30: Cambios de moneda. Selección de flamenco. Música variada. A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid. A las 23: Cierre de la estación.

Cubiertos de metal extra blanco Fabricación especial para BAZAR MURCIANO.—Precio: 1'50 y 2 pesetas.

SE VENDE

Una casa en San Javier, plaza Aimanas, sin inquilino.—Informes, Apóstoles, 9.—Murcia.

GUÍA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. José Velasco Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas) número 4.

Dr. J. Carrillo Lozano Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta: de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2. Murcia.

Dr. J. López Alemán De: Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matríz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. Francisco Giner De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 8 a 5.—San Cristóbal, 5.—Teléfono número 2547

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 47.

Dr. Antonio de la Peña Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11

Dr. F. Sánchez García Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matríz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia. Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.254.

Dr. Romero Elorriaga Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Evaristo Llanos Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. E. Avellán Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y génito urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9. Murcia.

Dr. Angel Martín Fernández Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz, Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18.—Teléfono, número 2018.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 80.000.000 DE PESETAS Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banco TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes: I.—CUENTAS CORRIENTES A la vista. 150 por 100 anual II.—OPERACIONES DE AHORRO A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 8 por 100 anual B) Imposiciones Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100 Imposiciones a seis meses. 3'60 por 100 Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100 Registrán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.

TORRENTA EN SAN SEBASTIAN

Grandes daños ep una fábrica de purpurinas

Por telégrafo de la noche San Sebastian.—Descargó una gran tormenta. Uno de los rayos cayó sobre la fábrica de purpurinas produciéndose daños de gran importancia. No ocurrió una verdadera catástrofe porque los obreros acababan de salir.

El Concurso Nacional de Belleza

“Miss Canarias” es elegida “Miss España”

Por telégrafo 3 madrugada Madrid.—La fiesta para elección de «Miss España» se celebró con gran brillantez en el teatro de la Zarzuela. Por 503 votos fué proclamada «Miss España 1935» la señorita que se había presentado con el título de «Miss Canarias».

ÚLTIMA NOTICIA POLÍTICA Los jefes políticos seguirán hoy conversando

Por telégrafo 2,30 madrugada Madrid.—A las 11,15 de la noche terminó la reunión de los jefes políticos en el domicilio de Lerroux. La referencia que facilitó Gil Robles dice que en vista de la importancia del encargo del Presidente de la República, se dedicarán a meditar, para seguir mañana la conversación.

Publicaciones

«Cinegramas» Prosigue esta semana el relato de las aventuras amorosas de Joan Crawford y nos da íntimos detalles de su idilio con Franchot Tone, uno de los más comentados en Hollywood. Publica, además: El falso oro del cine: Valentino, Gibert y Novarro. Animad res del cine: Robert Z. Leonard. Elegancias cinematográficas. Nuestras sarzuelas en la pantalla. Fuentes de belleza. Estrenos de la semana. Cine «amateur». Actualidades. Compre V. «Cinegramas», 50 cm os

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.

Contra el frío y la humedad SOLAMENTE CALFACCIONES

BRUGAROLAS

Técnicamente calculadas—Funcionamiento garantizado—Precios económicos Contamos con montadores especializados. Empleamos materiales IDEAL CLASSIC y TOMBEN Sociedad, 10 MURCIA Teléfono, 1.936

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11. Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Lueñana, Elorrieta y Gabaurrea; en Oviedo (La Manjora); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moré); y en Lisboa. PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oxidm. Clorídrico, Nitrato, Glicerina, Sulfato de Sosa, de Odro, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, Cloratos; Barúicos Marca Neco; Gomas. Materias Colorantes: Coloridos Nitratos, Nitrosos. ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Odro y Hierro; Azufre Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a gasolina y de Aceites Pesados. EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvos de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mayores marcas extranjeras y nacionales; Mamporras para caza; Armas; etc. etc. Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERMÓN LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

INTERESES REGIONALES

El F. C. de Murcia Mula-Carovaca

Se nos ruega la publicación de esta nota:

La Asociación Patronal de Proprietarios Agrícolas de Murcia, y en su nombre y representación el señor Diez Guirao de Revenga, como Presidente, respondiendo a ruegos e indicaciones reiteradas de elementos productores de numerosos pueblos cruzados por esa importante línea férrea, se ha dirigido al Ilmo. señor Director general de Ferrocarriles encareciéndole una urgente visita de inspección de su propia elevada autoridad, para apreciar las mejoras necesarias que demandan, muy fundamentalmente, exportadores y viajeros, de modo que pueda cumplir, y cumplir, toda su amplia función de transportes, con tarifas relativamente módicas y sometido a un horario verdaderamente regular, ya que hoy, por grandes deficiencias en el viejo material de tracción, casi inservible, se producen, inevitablemente, bastantes retrasos, con daño evidente de viajeros y remitentes.

Ferrocarril que ha supuesto para el Estado un gasto de muchos millones de pesetas, de vía ancha, atravesando vagos espléndidos de máximo rendimiento agrícola, pueblos notoriamente industriales, como Alguazas, Bullas, Oshagin y Caravaca, ciudades populosas, bien merece ser atendido por los Gobiernos todos con vigilancia extrema, dotándolo de material abundante en condiciones deseables, y, singularmente, de máquinas poderosas en útil estado de trabajo.

Sufridos y pacientes estos pueblos murcianos, han aguardado, con largo silencio, rápidas medidas de Gobierno, que no llegaron aun con eficacia suficiente para remediar imperfecciones y faltas, que se tasdusen en mal servicio, reconociendo, sin embargo, el celo extremado y la tenaz labor de su meritorio personal técnico y administrativo, comenzando por los dignos Jefes.

Es hora, pues, de que intervenga, personalmente, el señor Ministro de Obras públicas, dedicándole su superior atención y sus resoluciones energías, colaborando con él el Director general de Ferrocarriles.

Esta Asociación, con su iniciativa respetuosa, que ha resuelto mantener hasta triunfar, cree interpretar el sentir unánime de la opinión pública de toda la extensa comarca afectada, la cual tiene perfecto derecho a ser escuchada y atendida en su justificadísima aspiración.

En poder del Estado tan importante ferrocarril, que lo construyó y administra, debe producir mayor rendimiento su explotación, mejorando, o perfeccionando, todos los servicios que presta, como que así se beneficiarán, a un tiempo, el Tesoro público y el general interés de los pueblos, hoy defraudados, tristemente, en sus justas esperanzas.

Plaza de Toros DE CARTAGENA

EMPRESA: JIMENEZ-PUJALTE

Monumental Novillada

HOY DOMINGO 5 DE MAYO DE 1935 a las cuatro y media de la tarde

S'IS hermosos novillos SEIS, de la acreditada ganadería de Don Esteban Hernández, vecino de Madrid, para

Miguel Palomino, Niño del Barrio y El Francés

PRECIOS POPULARES

Habrà un tren de regreso para Murcia que saldrá de la Estación de Cartagena a las 7 y 10 de la tarde.

TEATRO ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

Hoy 5 de Mayo.—Tarde a las 8 y 3/4. Noche a las diez y media

El dibujo sonoro LA GRAN GIRA.—La divertida película cómica, titulada AMOR TREPADOR.—Repris de la grandiosa producción española

Sor Angélica

Hablada y cantada en español Interpretada por Lina Yegros y Ramón de Sentmenat

Butaca, 1'50 :- General 0'30

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1873 to 1933.

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NUM. 7.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Includes a logo of a hand holding a glass and text listing ailments like DISPEPSIA, DOLOR DE ESTÓMAGO, ACIDEZ, VOMITOS, etc.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'500 caballos

Los federales democráticos

El primero de Mayo se celebró en el Círculo Federal de Torresguera la Asamblea General del Partido, concurriendo numerosos elementos de Murcia y representaciones de Beniján, Aljuoc, Puente Tocinos, Llano de Benjas, Quitapellos y Churra.

Acordóse seguir la disciplina del Consejo Nacional Interino del Partido Federal, de Madrid, toda vez que dicho Consejo encarna las verdaderas esencias federales, como lo evidencia el hecho de contar con la mayoría de Comités de España, sin cambiar la denominación que se ostenta de Federales Democráticos.

Seguidamente procedióse al nombramiento de Delegados que han de representar al Partido en la Asamblea que se celebrará en Madrid el 11 del corriente recayendo en los correligionarios Mariano Izquierdo Manresa y Antonio Serrano Belmonte.

Otro de los puntos fundamentales fué la reorganización del Partido en todo el término y la provincia a base de una activa campaña de propaganda designándose los siguientes delegados de Distrito:

Primero Catedral, Mariano Izquierdo Manresa; segundo Centro, Miguel Viudes Garola; tercero Mercado, Antonio Ibañez Medina; cuarto Misericordias, José Crespo Garola; quinto Vidrieros, Francisco Verdú Alvarez; sexto Puerta Castilla, Antonio Serrano Belmonte; séptimo Puerta Nueva, Cristóbal García Romero; octavo Trinidad, José Bernal Segado; noveno Hospital, Carlos Suarez Molina; diez Barrio, Francisco Manresa Chacote.

La Asamblea terminó dentro del mayor entusiasmo.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 3 de Mayo de 1935.

REGIMEN DE EMBALSE

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows for Fuensanta, Quípar, Talave, Puentes, Corcovado.

Murcia 4 de Mayo de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 4 de Mayo de 1935:

Table with 2 columns: Observations (A las 9 de la mañana, etc.), Values (19,4, 24,0, 14,8, etc.).

Table with 2 columns: Observations (A las 9 de la mañana, etc.), Values (750,1 mm, 752,7 mm, 752,2 mm).

PSICROMETRO A las 9 de la mañana.—Seco: 19,4. Húmedo: 11,2. Diferencia: 8,2. Humedad absoluta del aire: 5,84 mm. Punto de rocío 3,4.

Viento superior variable.—Viento inferior Poniente.

Estado general del tiempo: Cielo con bajas nubosidades.

Perfumeria Gal

Compre todos sus productos en Bazar Murciano

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Domingo 5 de Mayo.—Tarde a las 8 3/4 :- Noche a las 10 y cuarto

El drama americano sonoro por Monte Blue EL ULTIMO RODEO y la magnífica producción de Artistas Asociados, titulada

El Terror del Hampa

Genial creación de PAUL MUNI

Nota.—Mañana Lunes día 6,

CARAVANA

La mejor obra FOX de este año.—Interpretes: Charles Boyer, Annabella y Conchita Montenegro.—Habla en español

Comunión Tradicionalista

Llegada de la señorita María Rosa Urraca Pastor

Como estaba anunciado, ayer tarde llegó en el rápido la entusiasta propagandista señorita María Rosa Urraca Pastor.

Salieron a recibirle a Alcantarilla, la Junta en pleno de las «Margaritas» con su presidenta la señora de Luces.

En las andenes de la estación de Murcia se hallaban numerosísimos tradicionalistas y había representaciones de la sección femenina de Renovación Española con su presidenta doña Roxana Aguilera y del partido nacionalista español con su presidente don Manuel Muñoz. También estaban los jefes regional y provincial de la Comunión Tradicionalista de Murcia, don Francisco Martínez García y don Gregorio Martínez Montecinos, don Nicolás Rex Pinaes presidente del Círculo con la directiva, don José María Sintas García, Delegado de Juventudes y presidente de la Juventud con la directiva, don Antonio Lucoas, don Federico Leante, don Francisco López Maiques, don Manuel Roboredo, y el Jefe Comarcal de Orihuela don Angel García Rogel, entre otras personalidades que lamentamos no recordar.

La señorita María Rosa después de descansar visitó a la Virgen de la Fuensanta y estuvo en nuestro Círculo quedando entusiasmada del recibimiento y de la buena organización de éste

Farmacias de guardia

DIA 5 DE MAYO

Por la mañana de 8 a 1.—Revert, Gelabert, Ruiz Selquer, Manzanera, López Sanchez-Solis, Maza, López Jiménez, Llorca y Molina.

Por la tarde de 1 a 9.—Revert, Gelabert, Ruiz Selquer y Molina.

Por la noche.—Ruiz Selquer y Moreno Galvache.

LUNES DIA 6

Por la noche.—Coma y Rodriguez.

HERNIADOS

Curacon inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones onerosas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040. MADRID.

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA Consulta de once a una SAN LORENZO, 11

CRISTALERIA

Cuadros - Espejos - Molduras Cromos - Grabados Pascual, 20-22 Teléfono, 1141 MURCIA

Central Cinema

CINE SONORO

Programa para hoy

Permanente desde las 3 tarde

La preciosa comedia dramática Metro Goldwyn hablada en español, titulada

Amantes fugitivos

por Robert Montgomery y Magde Evan

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

Noticiero en español, y la preciosa comedia musical Metro Goldwyn hablada y cantada en español,

El Gato y el Violín

por Jeannette Mac Donald y Ramón Novarro

Nota.—Mañana lunes,

BOLERO

Un bellísimo asunto en español por Carole Lombard

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 5 de Mayo

Desde las 8 de la tarde

La formidable obra americana sonora de estreno,

Praderas sangrientas

por Billy Cobby

y el drama Paramount hablado en español,

¡Qué vale el dinero!

por George Banorft

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 4

Table with 2 columns: Instrument (Interior 4%, etc.), Price (74'15, 95'50, etc.).

Jabón Meneses

Limpia platos y metales. No tiene rival. Venta: Bazar Murciano. Una peseta, pastilla.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado 10.040. MADRID

AMALIA

Blanca, como a tres cuartos de legua de aquí. Bastante adentro del agua, para quedar cubiertos por la Peña Grande. Allí he de desembarcar dentro de dos horas. Pero con toda precaución monta a caballo ya y vete a esperarme.

—Bien, señor. La comitiva ya estaba impaciente e intrigada por la demora de Daniel. Pero éste los tranquilizó luego y descendieron la barranca.

El aire de la noche parecía vigorizar a la enferma, pues caminaba con una notable serenidad, apoyada en el brazo de su futuro hijo.

Delante de ellos iba Florencia con Eduardo.

Y abriendo la marcha de la comitiva iba Amalia con la pequeña Luisa de la mano.

Por dos veces le había rogado Eduardo que tomase su otro brazo. Pero ella, queriendo dar valor a todos, contestaba que no; que era la señora feudal de aquellos parajes, y que debía siempre marchar delante.

Cubierta su espléndida cabeza con un pequeño pañuelo de seda negra, cuyas puntas estaban prendidas bajo la barba, sólo se distinguían el perfil de su hechicero rostro y sus ojos, en los que no faltaba una luz, ni entre las densas sombras de la noche.

En pocos minutos llegaron a la orilla del río donde la ballenera estaba atracada y quietada por dos robustos marineros que habían saltado a tierra con ese objeto.

La embarcación había dado por casualidad una pequeña obra del río.

Al acercarse las señoras el oficial francés saltó a tierra con toda la galantería de su nación, para ayudarles a embarcarse.

Había un no sé qué de solemnidad religiosa en ese momento, en medio de las sombras de la noche, y en esas costas desiertas y solitarias.

Madama Dupasquier se despidió con estas palabras:

—Hasta muy pronto, Amalia.

Un unitario jamás se atrevía a decir, ni aun a creer, que Rosas se conservase ocho días más.

Pero Florencia, organización en que pocas veces había el consuelo de las lágrimas, sintió rotas al fin las fuentes de su corazón, y bañó con ellas los hombros y el semblante de su amiga.

Amalia lloraba dentro de su alma mientras que las imágenes más tristes y fatídicas cruzaban por su rica y desgraciada imaginación.

—Vamos—dijo al fin Daniel, y tomando a su Florencia de la mano, la separó de Luisa, que lloraba también, y alzándola por su cintura de sílfide, la puso de un salto en la ballenera, donde ya estaba madama Dupasquier al lado del oficial.

Todavía un ¡adiós! se cambió entre Florencia,

Amalia y Eduardo; y a una voz del oficial la ballenera se desprendió de tierra, viró luego hacia el Sur, y enfiló la costa con su vela tiriana desplegada, y sin las precauciones con que se había acercado un cuarto de hora antes. Seguía la costa con la intención de tomar más abajo un cuarto más de viento en su bordada al Este.

Amalia, Eduardo y Luisa, la siguieron con sus ojos hasta que se perdió entre las sombras.

Entonces posó Amalia su brazo en el hombro del bien querido de su alma, y alzó sus lindos y tranquilos ojos a contemplar los fragmentos de nubes que volaban entre las alas de la brisa, y que de vez en cuando dejaban ver aparecer los astros, mientras que Eduardo la contemplaba embobado, rodeado con su brazo derecho su cintura.

Ocho minutos habrían pasado apenas, cuando una súbita claridad y la detonación de una descarga de mosquetería, en la costa, y hacia el lado en que navegaba la ballenera, vino a herir de estribito, y como un golpe eléctrico, los corazones de Amalia, de Eduardo y de la tierna Luisa.



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

DE ARTE

CLAUSURA DE LA EXPOSICION MORELLI

Durante unos días, han estado expuestos en Bellas Artes unos lienzos, obra del pintor señor Morelli y Sánchez Gil, que han sido visitadísimos y comentados con halagüeñas frases. Como hoy se clausura la exposición, no queremos dejar pasar el día sin poner también nosotros un comentario a la obra.

¡Qué suave perfume ochocentista tienen esos cuadros de Morelli! Vemos esa «Alegoría de la Música», tan minuciosa, tan pulcra, en un amplio salón alfombrado, celosamente empuñado; un piano, quizás un clavicordio, muebles isabelinos; una ohimenea que soporta un friso que forman deliciosas fruterías. Doradas cornucopias y magníficos candelabros de bronce. Un retrato de una dama luciendo el polsón, y un viejo general, con la boca entoldada por el amplio bigote bicentenario... ¡Cómo pide este estuche ese cuadro de Morelli!

El jardín sonoliento en un vago atardecer. Sobre la corriente mansa, panda, los cisnes, lirios del agua, parecen esperar la balla dama, que sentada a la orilla, escribiendo un nombre, —siempre un mismo nombre— en la arenosa tierra húmeda, con la punta de su larga sombrilla de encajes, los contará sus cuitas al tiempo que les obsequia con dorados bizcochos de serenidad. El paisaje «Almeiras» de Morelli, es una auténtica interpretación romántica.

Hay pesado calor agostero en esta tarde viva y roja. El vaho que despiende la tierra, esmerita un poco la visión; los colores brincan gozosos, agradecidos a la luz que los hace brillar. Morelli ha sabido interpretar esa tarde de luz cegadora, construyendo con «Paisaje de la Fuensanta», el cuadro más fuerte y más intenso de cuantos exhibe. En él hay composición y un derroche de luz y color que han sido perfectamente captados y llevados al lienzo.

¡Todavía podríamos elogiar algunas otras cosas, pero creemos haber dicho lo más interesante. En conjunto diremos que en Morelli hay un gran colorista y que, pese a ese anacronismo —tan simpático en este caso— del procedimiento, hay en sus cuadros interés y personalidad.

M. O. de V.

Gobierno civil

La Junta de Protección de Menores y la represión de la mendicidad callejera

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano dijo ayer a los periodistas que en la tarde del viernes se había reunido la Junta Provincial de Protección de Menores, acordando la distribución de los fondos recaudados en el primer trimestre del año, entre los distintos organismos benéficos que están bajo la protección de esta Junta.

El gobernador dió cuenta de los beneficios importantes que presta la Junta a los centros benéficos y destacó el entusiasmo y el interés de todos los elementos que la constituyen en pro de la mayor recaudación para atender a las mayores necesidades.

Dió cuenta el gobernador de las medidas que había adoptado para reprimir y extinguir la mendicidad callejera, especialmente la que practican pobres criaturas lanzadas por sus padres a explotar los buenos sentimientos de las gentes y dijo que agradecería mucho que el vecindario contribuyera a que desapareciera la mendicidad, especialmente la infantil, ahogando los nobles impulsos de los corazones, para evitar que fomenta este costumbre de hacer que pidan limosna los niños.

Agregó el gobernador que aquellas personas que quieren proteger a la infancia, pueden hacer sus donativos enviándolos al Gobierno civil para darle el uso adecuado, siempre eficaz y verdaderamente benéfico.

Se propone el señor Rodríguez Soriano ser inflexible en su campaña contra la mendicidad callejera hasta llegar a su total extinción.

Visitas

El gobernador recibió ayer la visita del nuevo inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuarias, que acudió a cumplimentarle con motivo de su posesión.

También le visitaron, para hablarle de asuntos de interés local, los alcaldes de Jumilla, Pliego y Albudefuete.

Acuerdos de felicitación

En sus últimas sesiones, los Ayuntamientos de Lorca y Murcia acordaron expresar su felicitación al gobernador de la provincia por la concesión que el Gobierno le ha hecho de la Encomienda de la República.

El vuelo de un español

La vuelta ciclista a España llega a Santander el aviador Pombo

Por telégrafo de la noche Santander.—A las seis y diez de la tarde aterrizó el aviador español Pombo, que dentro de unos días emprenderá su raid a Méjico.

El público le hizo objeto de entusiastas ovaciones.

El piloto manifestó que había salido de Burdeos a las cuatro y media de la tarde.

Balle en el Casino

Esta noche se celebrará el baile que ofrece el Casino en honor de los oficiales del Ejército que toman parte en el Concurso Hípico, fiesta que promete estar muy animada a juzgar por el agrado con que ha sido acogida por las familias de la buena sociedad murciana.

Un espectáculo interesante

LA TERCERA TARDE DEL CONCURSO HIPICO

Ayer se celebró en la pista habilitada para el Concurso Hípico en la carretera de Madrid la prueba llamada de «HONOR». A pesar de lo desfavorable del tiempo la animación fué grande acudiendo una gran cantidad de público entre el que se encontraban bellas señoritas de la buena sociedad murciana que con su presencia realzaron la fiesta.

Terminada la brillante prueba se estuvo bailando, como en días anteriores, en la pista preparada al efecto. El resultado de la prueba, fué el siguiente:

Primer premio, Copa del Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia, ganada por el caballo «Jarana», montado por don A. González Fernández-Muñiz.

Segundo premio, Copa de la Diputación Provincial, ganada por el caballo «Royal», montado por don Angel Somalo.

Tercer premio, Copa del Diputado a Cortes don Federico Salmón, ganada por el caballo «Aclamación», montado por don Antonio González Guzmán.

Cuarto premio, Copa del Diputado a Cortes don Antonio Reverte, ganada por el caballo «Fiar», montado por don Tomás R. Tabanera.

Quinto premio, Copa del Itmo. señor Presidente de la Cruz Roja, ganada por el caballo «Zafar», montado por don Jaime García Cruz.

Sexto premio, Copa del Gremio de Hoteles y Cafés, ganada por el caballo «Bragina», montado por don José García Baquero.

Séptimo premio, Copa del Círculo Mercantil, ganada por el caballo «Carrañi», montado por don Enrique Llorens.

Octavo premio, Copa de la Fábrica de Pólvoras, ganada por «Empoli», montado por don Jaime García Cruz.

Noveno premio, Copa de la Asociación de la Prensa, ganada por «Dino», montado por don Pablo Montoya.

Décimo premio, Copa de la Empresa Plaza de Toros, ganada por «Arden», montado por don A. González Fernández-Muñiz.

Undécimo premio, Copa del Sexto Regimiento de Artillería Ligera, ganada por el caballo «Lalano», montado por don Manuel Serrano.

Lazos: «Empeceador» montado por don Antonio Díez Muntada; «Generativo» montado por el mismo que el anterior, «Forjable» montado por don Agustín Talavera y «Fanel» montado por don Fernando de la Matorra.

Hoy domingo no se correrá ninguna prueba para la reparación de la pista y descanso de los participantes en el Concurso. El próximo lunes se celebrará la prueba más importante titulada «Copa de Murcia» para la que existe gran entusiasmo por la dificultad del recorrido y altura de los obstáculos. En ella se disputarán la «Copa del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad» e importantes premios en metálico.

Esta noche a las once en los salones del Casino se celebrará un baile de sociedad en honor de los concursistas.

Plata Menses Variadísimo surtido en toda clase de cubiertos, desde 8'50 pesetas. Hay cubiertos para niños, cucharillas para helado, para huevos, etc. Fabricación exclusiva para BAZAR MURCIANO.

INFORMACION DEPORTIVA

Arribas arbitra en Alicante en Alicante

El Murcia F. C. juega esta tarde en Alicante, contra el Hércules, en partido correspondiente a la Copa de España.

Esta mañana serán sometidos a una prueba en La Condomina, los jugadores Palahi y Bravo, para ver si están en condiciones de alinearse o no.

Como lo más probable es que no se encuentren restablecidos de las lesiones que sufren, el equipo se formará a la hora del partido y entre los siguientes jugadores:

Eizo, Leicea, Garcerán, Ribas, Muñoz, Roig, Griera, Castell, Reñones, Uria, García, Villaplana, Sevilla y Julio.

Para arbitrar ha sido designado el presidente del Colegio catalán Jesús Arribas, al que auxiliarán jueces de línea catalanes, pedidos por el Hércules.

Acerca de unas sanciones

Hasta nosotros ha llegado la noticia de que las multas impuestas por la directiva del Murcia, como consecuencia de las deficientes actuaciones realizadas contra el Osasuna y contra el Hércules, afectan a los siguientes jugadores:

Por el partido de Pamplona, a los cinco delanteros y a Palahi.

Por el partido contra el Hércules, a Uria, García y Eizo.

Escartín, en Elche

Esta tarde arbitra en Elche, el encuentro entre el titular y el Malatano, el colegiado castellano Pedro Escartín.

LISCANO

La 1 Vuelta Ciclista a España

El Club ciclista de Murcia nos remite la siguiente nota:

Este Club está recibiendo infinidad de ofrecimientos con motivo de la próxima llegada a éste de los corredores de la primera vuelta ciclista a España.

Hoy hemos recibido los siguientes: Embutidos Bernal S. A. Palma; su ministra productos de su fabricación para la elaboración de bocadillos. Hotel Metropol, la confección de los mismos y de cuanto él dependa. Casa Mahou, enviará varias cajas de su cerveza.

Mariano Montesinos, enviará varias cajas de melocotón.

José Martínez, Peluquero de la calle de San Patricio. Ha ofrecido hacer los servicios gratis a los corredores.

En días sucesivos iremos publicando detalles de ofrecimientos para la mayor solemnidad de esta gran prueba.

Comité organizador

Presidentes, don Fernando Servet y don Miguel Angel.

Vice-presidente, don Francisco Castell.

Secretario, don Andrés Egea Córcoles.

Vocales, don Mariano Almela «La Verdad», don Nicolás Ortega El Tiempo, don José Baró «Levante Agrario», don Manuel García Calvo «Gol», todos los industriales y ciclistas de Murcia y vocales directivos del Club Ciclista de Murcia.

En el Central Cinema

Baile del Clavel

Organizado por la simpática «Peña del Clavel» se celebró anoche un baile de Sociedad en el Central Cinema.

El baile estuvo animadísimo asistiendo una gran concurrencia de destacados preciosos chicos que lucían en su mayoría, el típico mantón de Manila.

Las señoritas asistentes fueron obsequiadas por la Comisión organizadora con bellísimos clavels.

El teatro presentaba magnífico aspecto estando adornado con mucho gusto.

Fuó elegida «Miss Clavel 1935» resultando agraciada la preciosa señorita Conchita Garrido Mansano.

En el concurso de mantones se concedieron premios a las señoritas Antonita Paños y Teresa Tortosa.

Fueron sorteados finalmente entre la concurrencia magníficos regalos. El baile constituyó un brillantísimo éxito.

Nuevas negociaciones

Llegan a Venecia los ministros de Negocios de Austria y Hungría

Por telégrafo de la noche Venecia. Llegaron los ministros de Negocios extranjeros de Austria y Hungría.

Iniciaron las negociaciones de un tratado con el subsecretario de negocios de Italia.

Academia de Comercio de

Don Federico Díez Puche

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

¡ABONERIAS, 14

PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ

La vuelta ciclista

Gana la 5.ª etapa el español, Cañardó

Por telégrafo de la tarde Zaragoza. Llegaron los corredores que participan en la vuelta ciclista a España organizada por el diario madrileño «Informaciones».

La etapa comprendía desde San Sebastián a Zaragoza.

Llegó en primer lugar el español Cañardó y en segundo lugar el belga Deloor.

Este sigue a la cabeza de la clasificación general.

El España-Portugal

Soladrero se alinea de medio centro

Por telégrafo de la tarde Lisboa.

Existe una animación enorme para asistir al encuentro internacional que se jugará el domingo entre las selecciones portuguesa y española.

Los españoles están confiados en que se adjudicarán la victoria.

El seleccionador español dijo que el equipo se alineará de la siguiente forma:

Eizaguirre, Zabala-Quincoces, Gilaurren-Soladrero-Lecue, Ventola-Regueiro-Lángara-Ícaragorri-Gorostiza.

Desde Málaga

Ha fallecido Narciso Díaz de Escobar

Por telégrafo de la tarde Málaga.

La noticia del fallecimiento del poeta Narciso Díaz de Escobar, ha producido general sentimiento en toda la región.

Por el domicilio del finado han desfilado infinidad de personas de todas las clases sociales, en su mayoría literatos y artistas.

En toda España se han recibido miles de telegramas de pésame.